

MINUTA (PROCES VERBAL)

încheiat azi, 15.12.2020, ora 10, cu ocazia sesiunii de dezbateri publice a proiectului de hotărâre privind aprobarea nivelurilor pentru valorile impozabile, impozitele și taxele locale, alte taxe, taxe speciale și amenzile aplicabile în anul 2021.

La sesiunea participă domnul Gabriel Codru Pleșa – Primarul municipiului Alba Iulia în calitate de inițiator al proiectului de hotărâre privind aprobarea nivelurilor pentru valorile impozabile, impozitele și taxele locale, alte taxe, taxe speciale și amenzile aplicabile în anul 2021, domnul Călin Badiu - director executiv Direcția venituri, domnul Adrian Silaghi – consilier juridic Direcția venituri, doamna Simina Plosca - consilier juridic Direcția juridică, administrație publică locală, doamna Nanu Dana Elisabeta – consilier local, domnul Medrea Bogdan – consilier local, domnul avocat Beleiu Gheorghe, domnul Andrei Barbu.

Sesiunea este condusă de domnul Gabriel Codru Pleșa – Primarul municipiului Alba Iulia.

Proiectul de hotărâre a fost supus dezbaterii publice potrivit dispozițiilor Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Proiectul de hotărâre privind aprobarea nivelurilor pentru valorile impozabile, impozitele și taxele locale, alte taxe, taxe speciale și amenzile aplicabile în anul 2021 a fost afișat la sediul Primăriei municipiului Alba Iulia conform procesului verbal de afișare nr. 110014/29.10.2020, la sediul Direcției Venituri conform procesului verbal de afișare nr. 110005/29.10.2020, a fost postat pe site-ul Primăriei municipiului Alba Iulia și a fost mediatizat în presa locală.

Etapă de consultare a populației s-a desfășurat în perioada 30.10.2020 – 15.12.2020.

Propunerile, sugestiile sau opiniile contribuabililor cu privire la acest proiect de hotărâre s-au putut depune în scris specificându-se articolul sau articolele din proiect la care se referă, menționându-se data trimiterii și datele de contact ale expeditorului, la sediul Primăriei Municipiului Alba Iulia, str. Calea Moșilor, nr. 5A, jud. Alba, camera 8 – Registratură în perioada 02.11.2020 – 13.11.2020.

Se constată că în perioada 02.11.2020 – 13.11.2020 nu au fost depuse propuneri, sugestii sau opinii din partea cetățenilor cu privire la proiectul de hotărâre supus dezbaterii publice.

Domnul Gabriel Codru Pleșa – Primarul municipiului Alba Iulia și inițiatorul proiectului de hotărâre menționează că după punerea în dezbateri publice a proiectului de hotărâre privind aprobarea nivelurilor pentru valorile impozabile, impozitele și taxele locale, alte taxe, taxe speciale și amenzile aplicabile în anul 2021 au fost adoptate două acte normative care au modificat Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal.

Astfel, prin Legea nr. 230/2020 publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1030/4.11.2020 și Legea nr. 241/2020 publicată în Monitorul Oficial al României nr. 1041/6.11.2020 au fost modificate unele prevederi din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, care determină și modificarea unor dispoziții din forma inițială a proiectului de hotărâre privind aprobarea nivelurilor pentru valorile impozabile, impozitele și taxele locale, alte taxe, taxe speciale și amenzile aplicabile în anul 2021. Modificările respective sunt menționate expres în completarea referatului de aprobare și se regăsesc în proiectul de hotărâre ce va fi supus dezbaterii și adoptării Consiliului local al municipiului Alba Iulia.

În cadrul sesiunii s-au purtat următoarele discuții: ” Călin Badiu: ”Proiectul de hotărâre privind aprobarea nivelurilor pentru valorile impozabile, impozitele și taxele locale, alte taxe, taxe speciale și amenzile aplicabile în anul 2021 a fost pus în dezbateri publice în data de 30 octombrie 2020, acesta fiind postat pe site-ul Primăriei, afișat la sediul Primăriei Alba Iulia, la sediul Direcției

venituri. De asemenea, s-a făcut mediatizarea în presa locală. Etapa de consultare a populației s-a desfășurat în perioada 30 octombrie 2020 – 15 decembrie 2020.

Este un proiect care merge în forma aplicabilă în anul 2020 la care s-a adăugat indicele de inflație de 3,8%. A fost supus dezbaterii publice. Nu a fost nici o sesizare, nici o sugestie scrisă sau propuneri.”

Nanu Dana Elisabeta: ”Unii cetățeni ne-au sunat pe noi!”

Călin Badiu: ”Față de forma finală au intervenit două modificări legislative, respectiv în loc de șase luni la proiectul vechi, acum este de 180 de zile calendaristice pentru spațiile destinate activităților sezoniere precum și modul de calcul la impozitul pe clădirile mixte, la care până acum se făcea un raport de evaluare la care se aplica indicele. Acum nu se mai face raportul de evaluare. Pentru clădirile mixte nu mai este nevoie de raport de evaluare în proprietatea persoanelor fizice. La persoanele juridice trebuie.”

Pleșa Gabriel: ”Aveam o hotărâre referitoare la fațadele din zona centrală sau zona A care sunt lăsate în paragină? Avem?”

Călin Badiu: ”Avem doar cadrul legal necesar. Mai trebuie făcut un alt proiect cu o comisie, cu un termen de realizare.”

Pleșa Gabriel: ”Putem avea acest articol?”

Adrian Silaghi: ”Este prins.”

Călin Badiu: ”În anul următor o să se facă această hotărâre și această comisie ca să putem percepe și criteriile de majorare. Trebuie făcut un regulament. Pentru fiecare clădire în parte trebuie făcută o comisie. Acolo este chestie de urbanism.”

Pleșa Gabriel: ”Vreau să vă spun că intenționez să începem aceste demersuri pentru că altfel nu mai terminăm niciodată cu clădirile acestea rămase în paragină. Să dăm un termen rezonabil și de asta va trebui o comisie. Ca să își înceapă demersurile.”

Medrea Bogdan: ”Un an de zile pentru a obține autorizația de construire. Pentru că în cazul instituțiilor o să dureze.”

Pleșa Gabriel: ”O să ne gândim. Dar aș vrea să pornim războiul cu clădirile acestea. Apropo și de ruina din dreapta de la Poarta Cetății.”

Medrea Bogdan: ”Ce facem cu Casa Velican?”

Pleșa Gabriel: ”Este proiect. Să vedem de unde găsim bani!”

Nanu Elisabeta Dana: ”Clujul are taxa turistică din valoarea cazării pe noapte. Acum, la noi e 5,14 lei. De două ori mai mult decât la Cluj.”

Pleșa Gabriel: Faceți amendament!”

Nanu Elisabeta Dana: ”Eu am zis 1% din valoarea tarifului cazării pe noapte. E mai simplu în procent.”

Pleșa Gabriel: ”Faceți amendament și vedem ce hotărăște Consiliul local!”

Călin Badiu: ”În proiectul vechi este 4,70 lei.”

Nanu Elisabeta Dana: ”Și impozitul pe mașini la hibride. Nu sunt multe în Alba. Un pic trebuie să îi stimulăm. Eu le-aș propune un pic mai mare.”

Călin Badiu: ”La hibrid avem scutire 50%.”

Pleșa Gabriel: ”Ar fi corect fifty-fifty.”

Nanu Elisabeta Dana: ”Clujul are 95%!”

Medrea Bogdan: ”Electrica are 20! La hibride intră și mixte!.,

Andrei Barbu: ”Ideea este până la urmă mesajul! Deschiderea spre verde!”

Călin Badiu: ”Dezavantajăm pe cei cu electric!”

Nanu Elisabeta Dana: ”Ce mai au orașele mari? Un impozit special pentru clădiri verzi. Noi nu îl avem. Nu știu dacă în Alba Iulia sunt! Ce ar fi să introducem acest impozit special pe care Clujul îl are? 50% din valoarea impozitului clasic cu condiția să prezinte un certificat cu clasa A și un certificat energetic clasa verde.”

Beleiu Gheorghe: ”Eu am o sugestie. Consultările publice trebuie puse la o altă oră. Lumea nu poate veni! Cine poate veni la orele acestea?”

Pleșa Gabriel: ”De acum clar că se vor face! Și e aici doamna Simina! O să le punem de la

unu sau două când poate să vină omul. Sau poate după masa.”

Beleiu Gheorghe: ”Se pot organiza în trei zile consecutiv consultări și atunci se înscriu cei care sunt doritori. Și atunci știm câți vin!”

Andrei Barbu: ”Subscriu la ceea ce zice domnul avocat. Cred că ar trebui după ora 16,00. Ar trebui să se schimbe și în formă și în fond anumite aspecte. La interfața de la site să apară că este în consultare publică un anumit proiect. Anunț pe site! La anunțuri, pe pagina principală să apară treaba aceasta!”

Pleșa Gabriel: ”Dacă mai sunt și alte discuții pe marginea acestui proiect? Dacă nu sunt, atunci vă mulțumesc pentru prezență!”

Nemaifiind alte probleme de dezbătut se declară închisă ședința de dezbatere publică a proiectului de hotărâre privind aprobarea nivelurilor pentru valorile impozabile, impozitele și taxele locale, alte taxe, taxe speciale și amenzile aplicabile în anul 2021.

Primar
Pleșa Gabriel Codru

Director Executiv, Direcția Venituri
Călin Badiu

Consilier juridic, Direcția Venituri
Adrian Silaghi

Consilier juridic, responsabil cu Legea nr. 53/2003
Simina Plosca



Simina Plosca